

史陶比尔机器人国内首条产线落成

■记者 郝爽
通讯员 毛巨江 冯云昊

本报讯 8月19日,史陶比尔机器人在中国首条产线落成仪式举行。这是继史陶比尔旗下纺织机械、流体连接器和电连接器三大事业部产品本地化生产之后,史陶比尔(杭州)精密机械电子有限公司(下称“史陶比尔(杭州)”)首次将机器人事业部产线引入中国,是其本地化进程的又一重要里程碑。

作为史陶比尔集团本地化战略的重要项目之一,继去年宣布在杭州投资兴建全新的研发与智能制造基地后,史陶比尔今年持续加大在国内的投入,现有位于围垦街的杭州工厂将成为史陶比尔在全球第二大机器人生产基地,也是该企业首次在欧洲以外的制造工厂生产机器人本体。

据了解,史陶比尔(杭州)国内首条产线现阶段主要用于生产史陶比尔TS2 SCARA系列四轴机器人,预计产能1000台/年,可新增产值2亿元。满产后,未来产能有望实现3000台/年。在完全对标欧洲总部的生产工艺和质量体系,满足全球统一质量标准的同时,大幅提高本土交付能力,更快速灵活地响应中国市场需求。

作为我市人工智能创新发展区,我区以数字化改革为引领,充分发挥先进制造等方面的基础优势,深化人工智能技术在智能制造、城市管理、智能高校、智慧医疗等领域的融合应用,涌现出一批以史陶比尔(杭州)为代表的龙头企



史陶比尔机器人国内首条产线 记者 童志忠 摄



业和知名研发机构,形成了以人工智能创新融合应用为引领的新一代信息技术特色产业群。截至目前,共有119家

钱塘企业被纳入杭州市人工智能企业备案库。今年上半年,我区规上工业战略性新兴产业增加值157.36亿元,数字

经济核心制造业增加值54.90亿元,分别增长15.2%和7.1%,数字经济与智能制造融合之势愈发明显。

未来,我区将进一步加快产业体系培植,加速关键技术培养,加强高端人才培养,加大优质企业培育,深入贯彻落实创新驱动发展战略,推动经济高质量发展。

我区第二批专技人才启程援川

本报讯 近日,我区召开专技人才赴四川省甘孜州理塘县挂职动员工作会,第二批12名来自教育及卫健系统的专技人才将于近日启程赴川。

“在新的工作岗位上,我们将服从组织安排,主动承担学科教学和班级管理,指导开展教学工作……”专技人才代表徐晓明、凌全海在会上发言表态。不日,他们将启程赴川,进行2-12个月的理塘挂职之行。

选派干部人才赴理塘县参与援助工作是我区对口支援的重要内容,也是“塘塘合作”的重

要组成部分。不惧山海,千里援川。这是一次“使命之行”,12名85后专技人才将牢记嘱托,不辱使命,当好两地“桥梁”。这亦是一次“实干之行”,他们将立足本职工作,把我区先进的理念、经验等带到理塘,助力理塘高质量发展。

携手同行,山海情未了。我区将时刻当好“娘家人”,在政治、工作和生活等多方面给予远赴千里的专技人才关心、支持和照顾,切实发挥好“大后方”的作用。

(戴媛)

我区3人上榜2022年度“杭州市最美医师”

本报讯 近日,2022年度“杭州市最美医师”名单发布,区疾病预防控制中心胡茵琼、义蓬街道社区卫生服务中心潘夏、下沙街道下沙社区卫生服务中心金剑光上榜。

白衣执甲、无畏逆行,他们用职业精神与病毒搏斗,他们以仁爱之心来护佑生命。始终冲在疫情防控的第一线,亲身调查疫情患者接触情况以及活动轨迹蔓延胡茵琼医生;全力投入疫

情一线阻击战的同时,依然主动为行动不便的居民提供上门诊疗服务的潘夏医生;24年如一日扎根儿科临床一线,撑起儿童健康一方晴空的金剑光医生。他们身上,彰显了钱塘医护人员的责任与担当。

医者仁心,大医精诚。他们拼尽全力、默默守护,以实际行动践行着“悬壶济世”的诺言。

(沈霖 钱瑞)

我区联防联控形成防溺水合力

本报讯 网格员定岗、定责、定时巡河,专业社会救援队伍进校园宣讲防溺水知识……暑假以来,为杜绝溺水事故发生,我区强化多部门联动,借力应急救援队伍辐射扩大“安全圈”,大大降低溺水事故发生率。

为保证宣传到位,农业、城管、公安、交通、应急等部门和属地街道联动,形成“铺天盖地”的宣传之势,线上线下联动,与9958、杭蓝、海豹、蓝天公益等社会救援队伍开展深入合作,通过开展宣传、举办专题讲座等方式,普及防溺水知识,加强孩子们的安全意识和自救能力,截至目前,已服务学生2000余人次。

“在农村,下午是孩子下河游泳的高峰期,也是溺水事故的易发、多发时期。”区应急管理局相关负责人介绍。为此,城管、农业等部门深入河道关键风险部位开展大排查大整治,共排

查出隐患13个,已全部完成整改,并在风险部位设置警示牌125个;同时结合实际,明确巡查管控重点,成立由街道、村社网格员和社会应急救援队队员组成的巡查队伍,紧盯下午重点时段巡逻巡查,发现险情、隐患及时消除,及时做好群众特别是未成年人的劝阻,确保各项防溺水安全措施落到实处。

我区还在群众经常下水游泳和游览的水域周边、桥梁、亲水平台设置救生圈、救生竿等应急救援设备300个,便于现场救援人员和群众及时取用;重点对危险水域是否做到设置安全警示牌和安全防护设施等情况展开督查,对发现的安全警示牌设置不足等问题提出整改,督促街道、有关部门立行立改,严防溺水事故发生。

(吴伟丽 吴宇翔)

“只进一个门、办好一件事” 钱塘最优营商环境为企业“减负” 促项目“提速”

营商环境看钱塘

■首席记者 赵一霖
通讯员 俞丹

在投资项目联审中心,有一群热情的面孔,你一言我一语商讨着审批事宜,这里不同于传统柜台式审批受理,也区别于原先的跑多部门报审。该“中心”的工作人员来自全区8个涉及项目审查审批和业务指导的部门,大家对一个共同的项目“问诊把脉”,确保审批工作顺利开展并取得实效。

人员到位、授权到位、业务到位、责任到位,让企业“只进一

个门、办好一件事”,这是投资项目联审中心的服务理念。自“中心”启用以来,已有千岛湖智造园、万事利人工智能工厂、年产650万套全钢子午线轮胎绿色5G数字工厂等项目享受到联审中心的服务,体验了一把钱塘审批“加速度”。

投资项目联审中心的推出,不仅是帮助企业实现“拿地即开工”目标的一次有力探索,也是钱塘优化营商环境的生动实践。

针对企业审批事项要拿着文本分别到各审查部门报审,

且耗时费力的问题,区行政审批局牵头梳理项目方案设计的15项审查要点和16项审批事项,推动涉及方案审查审批职能部门集中入驻,变“一个项目跑多个部门”为“多个部门为一个项目服务”,实现企业报审“一门一次”。此外,还全面推广应用多合一审批、承诺制审批、水电气网协同报装等多项惠企举措,进一步减轻企业的办事成本,加速项目开工落地。

与此同时,为有效跟踪、及时解决项目推进中存在的难点、堵点、卡点和痛点,建立“管家式连心企业”机制,一支由21名审批协办专员和36名平台代办专员组成的服务队,和企业形成密切组群,通过一周一跟踪、一周一例会等

机制,主动对接企业,做好协同沟通。对项目实行“红黄绿”灯三色预警,及时把控节点、管控风险,开展项目督促通报,一周一梳理、半月一通报,倒逼项目进度。

去年以来,全区多个项目实现拿地即开工。其中,驭远生物项目从土地出让合同签订至施工许可发放仅用时4天,跑出了全市企业投资项目最短用时。钱塘区世如智能家居项目作为全省7个“拿地即开工”优秀实践案例之一,被省工程审改办刊文推广。区行政审批局相关负责人表示,下一步,将继续做深做细前期,推动项目审批服务前移,加强从立项到开工的闭环管理,千方百计攻坚推进、全面提速,努力交出抓项目、扩投资、促发展的高分答卷。

让“村里事”变“家家事” 让“人来管”变“数字管” 数字化改革激发基层治理新动能

■记者 王梦旦
通讯员 丁晶晶 许泽俊

基层治理,数字化改革是牵引力,更是加速度。

在前进街道,随着“云治前进”“随手拍”等线上端口和“居民连心卡”“基层治理联系卡”等线下渠道的接连推出,不少居民都有切身体会,发出“身边的大事小事都有人管,参与基层治理的积极性也更强了”的感叹。

“一支队伍全贯通” 街区治理更高效

“九工段直河边的路灯坏了,仅1小时灯又亮了。”三丰村村民丁女士欣喜地说,“以前看到路灯坏了、车辆违停等情况,不知道如何反映。现在只需拨通数字驾驶舱的电话,立马就有人来。”

眼下,前进街道不断优化

“一支队伍、一个中心”综合指挥体系。数字驾驶舱一旦接到举报,就会在第一时间进行分析研判,并分派至相关部门,做到“受理、处置、结案”一键到底,及时解决群众难题,实现“小事不出片区,大事不出街道”,有效提升群众幸福感和安全感。

前进街道信息指挥室相关负责人介绍,该数字驾驶舱实行“24小时”“1310”运行机制,即24小时在线,1分钟发现,3分钟响应,10分钟处置,为百姓提供高效的便民服务。自今年6月“小脑+手脚”警网协同运行以来,共有431条非警务类事件流转至指挥中心,“小脑”+“手脚”相互联动、高效处置,结案率高达100%。

“一网链接全覆盖” 治理模式更“智慧”

近日,前进街道数字驾驶舱

的大屏上跳出一条提示:集镇上一家餐馆将厨余垃圾堆放在路面,影响车辆、行人通行。街道信息指挥中心座席员立即联动集镇片区网格员上门劝导,在驾驶舱观看网格员处置事件的全过程。这就是驾驶舱的“一网感知”智慧应用。

驾驶舱所配备的智能可视系统,对市容秩序、环境卫生等城市管理问题进行实时监控,以“温馨提示”代替“刚性罚单”,推进基层治理有速度、更有温度,营造文明和谐友爱的社会氛围。截至目前,数字驾驶舱“云治前进”平台共接收事件6067条,处置率92%;基层治理四平台共上报事件599条,办结率100%。

“一体评价全方位” 治理服务更贴心

治理的本质是服务。目前,前进街道数字驾驶

舱打造了“智慧民生、智慧政务、智慧人大”三大特色场景,为百姓提供“找上门去”的公共服务。同时,搭建民生实事项目平台,抓好“四个一”工作清单,让人大代表的建议有迹可循,切实解决群众急难求助的问题。

“以前是工作催数据,现在是数据催工作。”街道信息指挥中心相关负责人表示,驾驶舱大屏上跳动的数据需要座席员仔细查看、主动研判,动态发送指令,协助相关部门完成相关工作。截至目前,驾驶舱已汇总人大意见建议11条,跟踪记录公共服务中心受理件3347件。

件件有着落,事事有回音。接下来,前进街道将加快完善群众意见分类处理全过程闭环机制,努力打造具有钱塘辨识度的标志性数字化改革成果。

我区自由职业者联盟成立

本报讯 近日,自由职业者联盟成立大会暨“自由·向潮”钱塘年轻力发展大会在新创·同心荟举行。

自由职业人员是新的社会阶层人士中的重要组成部分,是建设中国特色社会主义事业的重要力量。我区致力于组建一个团结众多自由职业人员、为自由职业人员赋能的组织,以更好地推进自由职业人员统战工作的开展。活动现场,除为自由职业者联盟三大同心聚力空间授牌,自由职业者联盟还发布了“5+5”行动计划和品牌。同时,来自浙江经济职业技术学院和

浙江工商大学的专家分别就“非遗人才培养与非遗文化传承和弘扬”及“艺术自由职业者赋能乡村的创新发展”主题进行发言,探讨自由职业者赋能乡村共富的新路径。

区委统战部有关负责人表示,自由职业者联盟的成立和“5+5”计划品牌的发布,将为辖区自由职业者统战工作注入强劲动能。今后,区委统战部将继续全力做好自由职业者统战工作,在美丽的钱塘江畔画好最大最美同心圆。

(王基诺 杨晨雯)

检修计划

尊敬的用电客户:根据国网杭州钱塘区供电公司生产计划检修安排,定于8月22日—9月02日期间进行电力设备检修,现将电力设备检修影响客户区域范围列表公告如下,若遇雨天、雷暴等恶劣天气检修工作取消,工作期间会对正常供电造成影响,请各相关用户谅解并做好生产安排,相关用电咨询或报修请拨打:高压用户请拨打0571-51223027/18958080872,低压用户请拨打:义蓬片51225373/	18868400003, 新湾片51225382/18868400007, 河庄片51225358/13456800003, 下沙片18958089070 电力设备临时检修预告 检修日期 时间 检修范围 2022/8/23 13:30-17:30 港澜社区港澜园澜轩小区部分用户;9:30-17:30 下沙社区北苑大厦部分用户 2022/8/25 9:30-17:30 东湾社区保利东湾小区 国网杭州钱塘区供电公司
---	---

●遗失杭州经济技术开发区信息中心公章一枚,声明作废。